

EL CLAMOR

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Castellón: Un mes, UNA peseta.—Fuera: Trimestre, 3'50 pesetas.
Remitidos, reclamos, anuncios, esquelas, defunción, etc., etc. a precios convencionales con notable rebaja a los suscriptores.

PAGO ANTICIPADO

IMPRENTA, REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle del Escultor Vieilano, número 12

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración.—Teléfono n.º 15

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO Y LITERARIO, ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZALEZ CHERMA

Año XXXV

Castellón.—Sábado 18 de Enero de 1913

Núm. 6129

DE LA NUEVA POLITICA

REFLEXIONES

La historia de la España contemporánea se reduce a la lucha entre la política católica y la política liberal. El fracaso de España en tan colosal empresa encierra el secreto de su decadencia y de la crisis que atraviesa como nación. Un episodio de esta épica lucha es el suceso que estos días absorbe la atención de todos los españoles.

Hay que declararlo con franqueza. El conflicto entre los dos partidos de la monarquía, exacerbado por las arrogancias del señor Maura, no es otra cosa que el conflicto entre las dos políticas mencionadas, que, habiéndose batido en duelo a muerte y terminado con el triunfo de la libertad en todas las naciones, ha quedado en España indecisa y se plantea de nuevo hoy, como ayer y otras cien veces, hasta que la política liberal quede dueña y señora del campo en todos los ámbitos de la nación española.

Lo ha visto claro un periódico conservador que bebe su información en las más altas regiones del partido y se expresa de esta manera:

«Las izquierdas están de enhorabuena, porque dentro del régimen parece encajar todas las aspiraciones, y ahora tenemos que preguntarnos: ¿Cabe-mos las derechas dentro de la monarquía? Porque España se divide en dos grandes movimientos, católicos y sectarios, y precisa sepamos de una vez a quién ampara y protege el régimen.»

Así se habla; y esto es plantear la cuestión, como no lo ha hecho ninguno de los correligionarios de *El Debate*. La monarquía de los conservadores no es la que ampara y protege por igual los derechos de todos los españoles, sino únicamente los de los católicos, porque los demás son «sectarios», están fuera de la ley, lo mismo que en los tiempos de Felipe II y Torquemada. No hablaría de otro modo un carlista convencido.

Véase ahora donde nos encontramos todavía del camino que han recorrido con gloria y provecho todas las naciones cultas. En todas ellas existen ciertamente tipos de rezagados como el periódico aludido; pero allí se hallan en insignificante minoría, no cuentan ni influyen en la política de su país y los transeúntes los miran con lástima al pasar, como a estas osamentas prehistóricas de especies desaparecidas que solo sirven para ser guardadas en un Museo de Historia Natural.

Entre nosotros ya es otra cosa. Bien se ve las agallas que tienen y las pretensiones, no de ser tolerados, sino de mandar, de excluir de la legalidad a los que no piensan como ellos. Hay en el fondo de todo eso una cuestión muy honda, que España debe resolver muy pronto, si no quiere verse sepultada entre las ruinas de la más espantosa catástrofe.

Es preciso distinguir, si se quiere proceder con claridad en tan vital asunto, entre «religión católica» y «política católica». La primera es el ejercicio de un derecho natural, imprescindible, que designamos con la frase *Libertad de conciencia*. En este sentido nadie ha pensado en atentar contra el principio católico, ni contra ninguna de las innumerables religiones que existen en la superficie del planeta. Tal vez habría mucho que decir sobre la influencia deletérea de algunas de sus instituciones; pero los grandes países, Repúblicas o monarquías, admiten a los católicos bajo el derecho común, porque a decir verdad, aquéllos no son, con mucho, tan intransigentes y dañinos como los nuestros.

En este terreno hay que colocar el problema. Toda la España liberal debe juntarse y luchar contra la «política católica», la que dice aquí una cosa y otra en Inglaterra o los Estados Unidos, la odiosa, la nefanda política de vuestras derechas, como quiera que se llamen, porque son el verdadero, el grande, el único enemigo de la patria.

La caída del coloso

Es indudable que Maura, por efecto de la vesania que padece, ha llegado a creerse un coloso en la política.

Juzgándose tal, estimó que le era dable faltar a la Constitución llevando al país a la guerra del Rif.

Después creyó que le estaba permitido llamar a los reservistas, dejando a centenares de familias sin el que atendía a su sostenimiento.

Más tarde entendió que le era dado, sin responsabilidad ninguna, hacer tabla rasa del derecho de reunión.

Y luego juzgó que podía, sin reparo alguno: primero, perseguir sanamente a los que se sublevaron ante sus repetidas provocaciones; segundo, fusilar a Baró, Malet y Hoyos, y, sobre todo, a Clemente García y Francisco Ferrer; y tercero, acoger con insultos y frases despectivas la formidable y justa protesta de los pueblos civilizados por su insensata conducta y el fusilamiento de Ferrer.

Cayó, sin embargo, en 1909 por consecuencia de dicha protesta; más aun así, y considerándose coloso, él hizo saltar del Gobierno a Moret; él puso en el sitio de éste a Canalejas, y, salvo en cortos intervalos, impuso su tutela a la situación liberal.

No satisfecho con ejercer ésta, quiso que el Poder volviera a sus manos. Nada lo justificaba: ninguna circunstancia favorecía su pretensión; antes al contrario, el acceder a ella constituía un peligro para la tranquilidad del país. A pesar de todo, dió fuerte aldabonazos en demanda de él, pensando en que nadie osaría desatender al coloso.

La Corona no le hizo caso. Y entonces, Maura, más dominado que nunca por la vesania, revolvióse contra la Corona, contra los liberales, contra la Conjunción republicano-socialista, hasta contra su propio partido; y creyendo que todo se conmoviera al anunciar su retirada de la vida pública; dirigió a los suyos, a los conservadores, la conocida carta, acompañada de la famosa nota, participándose que se iba a su casa.

El anuncio no produjo ningún cataclismo. El país, salvo la sorpresa que le causó la rara forma en que lo había hecho, sintió una gran satisfacción al conocer la retirada de Maura. De esa satisfacción participaron no pocos conservadores, por verse libres del obstáculo que les impediría gobernar mañana.

Pero quisieron sus huestes hacerle unos buenos funerales, y guiados por esta idea dirigióle una carta, mas tan desatinada, habiendo en ella más de adhesión a la célebre nota que de cariñosa despedida, que Maura ha encontrado modo hábil con la misma de retirar su renuncia y de hacer a todos los conservadores solidarios de su inusitado proceder.

Sin embargo, este inconcebible cambio de conducta ha hundido al que se consideraba coloso político, a la vez hue ha anulado, o poco menos, al partido conservador.

El hundimiento de Maura está a la vista. Su vuelta a la jefatura de las fuerzas que antes acudillaba ha hecho más vivo el aborrecimiento que contra él sentía la inmensa mayoría del país; el odio de los liberales hacia él ha aumentado, y lo que ha perdido con la vejeidad ahora mostrada, en el concepto de toda las gentes y en el de sus mismos adeptos, es indecible.

Hoy serán muy pocos los que tomen en serio a don Antonio Maura; y su muerte política, su desaparición «de verdad» de la vida pública, que no tardará en ocurrir, será acogida por la Nación con una monumental rechifla, y se efectuará ante las mismas divisiones del partido conservador.

¡Bien merece ese fin político quien causó los estragos de 1909 y quien—insensato!—pretende hoy gobernar para proseguir lo que entonces hizo!

Pablo Iglesias.

Refeméride castellanense

18 ENERO 1879

En este día por iniciativa y a expensas del ayuntamiento de Castellón celebróse en la iglesia de Santa María la Mayor suntuosísimos funerales por el descansó eterno del general don Bal-domero Espartero, que falleció en su residencia de Logroño el día 8 de este mes, a los 85 años de edad.

Al acto asistió gran concurrencia, impresionándose gratamente a todos la presencia de los veteranos castellanenses afiliados al partido progresista, del que fué jefe el general Espartero.

Aunque es muy conocida la vida política y militar del esforzado soldado de la libertad, no es ocioso recordar en exaltación de su memoria que sin su bravura y abnegación quizá las huestes del absolutismo en armas durante siete años de porfiada guerra civil—1833 a 1840—hubieran ganado el solio de San Fernando para don Carlos, pretendiente a la corona que ceñía su sobrina doña Isabel II.

En cien combates siempre victorioso desmoralizó a las huestes carlistas y triunfador en el puente de Luchana para librar a Bilbao del sitio, impidió que las naciones extranjeras concedieran beligerancia a los voluntarios del representante del absolutismo. Solo el Romano Pontífice de la iglesia católica reconoció los derechos de don Carlos, y en tal empeño persistió hasta 1849, que cesó la hostilidad contra Isabel II a virtud de las dádivas que de esta recibió por intercesión porfiada del clericalismo.

Como todos los progresistas, la vida del general Espartero fué amargada con la ingrátitud, hasta el extremo de verse obligado a huir de España y refugiarse en Londres.

Han transcurrido los años y pocos son los que recuerdan al invicto general, salvador de las libertades públicas, del trono de la abueia del actual monarca y admirador del pueblo de Castellón, al que constantemente ensalzaba por su entereza en el convencimiento liberal.

El «edicto de Nicomedia»

«Cuando nosotros—dice el texto—Constantino Augusto y Licinio Augusto nos avistamos en Milán, para tratar juntos de lo que se refiere al bien y a la seguridad del Estado, y entre los asuntos de cuya utilidad estamos de acuerdo, lo que primeramente nos ha ocupado es lo que se relaciona con el culto de la Divinidad, con el fin de dar a los cristianos y a todo el mundo la libertad de profesar la religión que mejor le parezca, y esto para que cuanto hay de divino en la esfera celestial pueda favorecernos a nosotros y todos los que están bajo nuestro dominio.»

«Con este propósito saludable y con la más justa razón, hemos pensado que es muy amable «jucunde cogitavimus»—no negar a nadie esa libertad, sea adhiriéndose a las creencias de los cristianos; o a otra religión cualquiera.»

«Esto lo acordamos con la esperanza de que la divinidad suprema, cuya religión profesamos libremente, nos conceda siempre su benevolencia y su favor.»

«Que vuestra señoría—el documento estaba dirigido a un funcionario—sepa, pues, que queremos declarar abolidas todas las restricciones concernientes a los cristianos y que todos cuantos quieran observar la religión cristiana puedan observarla sin miedo a molestias.»

«Hemos querido participaros esto, fiándolo a vuestra solicitud y celo, para que sea notorio en lo sucesivo que nosotros concedemos a los cristianos la plena y absoluta libertad de practicar su religión.»

«Al mismo tiempo que su señoría ve las concesiones que hemos hecho a los cristianos, comprenderá también que una libertad semejante de profesar su

religión es concedida a los otros, conforme con la paz de nuestro tiempo.»

«Por lo tanto, todo el mundo podrá practicar el culto que le plazca, y ninguna religión será perseguida en nuestro Imperio.»

Seguían disposiciones referentes a la propiedad eclesiástica, ordenándose la restitución de sus bienes, ya se hallasen en poder del fisco, ya estuviesen en poder de terceros.

Valdría la pena, que el anterior edicto, traducido a todos los idiomas, fuese leído en todas las iglesias del mundo católico, para edificación y enseñanza de todos los fieles.

Las fiestas, que durante el año actual de 1913, celebrará la iglesia romana, de acomodarse al texto escrito del Edicto, habrían de determinar un cambio profundo en la conducta de los pontífices de Roma. Sería muy amable, que los representantes de Cristo en la tierra, se prestaran a imitar la noble y generosa conducta de los libertadores de la iglesia cristiana, hablando el propio lenguaje del Edicto, en el cual se hace constar, «que las concesiones que hemos hecho a los cristianos—libertad de profesar su religión—es concedida a los otros, conforme con la paz de nuestro tiempo.»

«Por qué al celebrar la libertad de los cristianos, no celebra Roma la tolerancia, la libertad de las religiones, «conforme con la paz de nuestros tiempos poniendo término a todas las intolerancias, orientando las conciencias a un estado de amor y de fraternidad, que fueron seguramente las razones fundamentales que inspiraron a Licinio y a Constantino, al dictar la libertad de todas las creencias religiosas?»

En aquellos tiempos, el vasto y ya decadente imperio romano, estaba amenazado en todas sus fronteras; por las irrupciones de los bárbaros, mundo nuevo destinado a variar la faz de las antiguas sociedades. En el interior del Imperio se agitaban los cristianos, en constante amenaza de guerra civil que perturbaba la acción militar de los emperadores. Para acabar con ese sobresalto, para obtener la paz moral y material en las ciudades y en los campos, convinieron Licinio y Constantino en reconocer la libertad del culto cristiano, no la superioridad de ninguna religión, no el privilegio de ninguna iglesia, no la prohibición y el escarnio de ningún culto; noble y sencillamente la igualdad de todos en sus propias y especiales manifestaciones.

Cuántos siglos de luchas sangrientas y salvajes se habrían evitado, si hubiese prevalecido en la humanidad, en la razón y en la conciencia de sus conductores, el amplio espíritu del Edicto que en el curso del año 1913 conmemorará la Iglesia católica.

Eusebio Corominas.

BIBLIOGRAFIA

GEOGRAFIA GENERAL DEL REINO DE VALENCIA, dirigida por don Francisco Carreras Candi.

Vivo interés despertó en la intelectualidad valenciana el anuncio de la publicación de la obra cuyo título encabeza estas líneas.

Sabiase que para tal empresa de cultura regional se acumulaban elementos materiales y de estudio de gran cuantía. Era de opinión que la labor, por lo perseverante e idónea, respondía a un empeño gigantesco. Cuantos conocían el acopio de antecedentes, datos, informaciones, estadísticas, grabados, etc., etc., que acumulaban los que a tal obra se aplicaban, no ponían en duda que el resultado traspasaría los jalones de lo ordinario. La realidad ha superado a la esperanza. Los seis primeros cuadernos de la magna obra que han emprendido el ilustrado regionalista señor Carreras Candi y sus colaboradores, dan testimonio de que el trabajo lo coronará el éxito más inusitado.

Con verdadero cariño edita en Bar-

celona la obra don Alberto Martín, cuya reputación, con justicia cimentada, la exalta el libro que ha empezado a dar a la estampa.

La obra completa constará de cuatro tomos. El referente a esta provincia está redactado e ilustrado por el infatigable escritor don Carlos Sarthou Carreres, tan ventajosamente conocido en nuestra región por anteriores trabajos en la prensa periódica, en las revistas científicas y en el libro, ejecutorias brillantes de amor al estudio, concluyentes testimonios de vigiliias consagradas a la divulgación de las cosas de nuestra provincia.

El trabajo del señor Sarthou, según nuestras noticias, excederá de mil páginas en cuarto mayor, con igual número de ilustraciones. Texto y grabados son dignos de toda ponderación. No es posible demandar mayor esmero.

El estudio más exigente encontrará en la obra un arsenal de conocimiento que ahorrará trabajo a la información. Un estudio completo de geografía física, histórica y política cuyo, la referencia, el antecedente, el detalle unas veces y las síntesis otras, en la correspondencia del medio y la descripción irreprochable, satisfacen a la inteligencia y son gratos a los manes de Hiparco.

Atento el autor a la bondad de la obra, sin otro requerimiento que su proverbial modestia, ha completado la parte histórica con un luminoso trabajo de nuestro querido paisano el culto doctor en filosofía y letras don Ramón Huguet, discípulo predilecto del llorado Sales Ferré, trabajo inteligente sobre lenguajes regionales, vías romanas é historia del arte retrospectivo provincial.

Sin tiempo ni espacio para dar mayor amplitud a este artículo, testimoniamos con este ligero esbozo la favorabilísima impresión que nos ha causado la lectura de los seis primeros cuadernos de la obra de los señores Carreras Candi y Sarthou. No es «un libro más» como diría Benot. Es el buen propósito y el éxito justísimo, avalados por la abnegación, el saber reflexivo y el ansia buena de ofrecer a la cultura regional el fruto de un desvelo, digno de galardón.

E. P. V.

Los nuevos impuestos sobre alumbrado

Según la nueva ley de Presupuestos generales del Estado de 24 de diciembre último, se reforman desde 1.º de enero del año corriente, las disposiciones de 28 de junio de 1898, 3 de agosto 1907 y 12 de junio de 1911 que gravan el consumo de gas, electricidad y carburo de calcio, variando las tarifas.

La nueva disposición, grava el gas y la electricidad en el 17 por 100 de impuesto para el Estado, sobre el precio de venta así como antes gravaba el 10 por 100 y fija para cada kilógramo de carburo de calcio 0'04 pesetas de impuesto. El gas y electricidad consumido por los ayuntamientos para alumbrado público, quedarán gravados con el 10 por 100 de impuesto para el Estado como antes.

El gas consumido para usos industriales y calefacción (usos domésticos) queda exento de todo arbitrio y cuando los abonados lo consuman para luz y calefacción y no haya contador que indique la cantidad exacta de gas consumido en calefacción, quedarán exentos de todo arbitrio, los 10 primeros metros cúbicos, pagándose los impuestos sobre los restantes que se consuman.

Los ayuntamientos que como el de Castellón perciban el 50 por 100 de

bre el impuesto del Estado, ahora percibirán solo el 30 por 10.
Con los precios y circunstancias de Castellón aplicando casos prácticos supondremos: un abonado que consuma 20 metros de gas para usos varios con un contador único, deberá pagar por el fluido; a la empresa, 5 pesetas; impuesto de 17 por 100 sobre 10 metros (3 pesetas) pesetas 0'51 y 30 por 100 de impuesto municipal 9'15 pesetas, harán un total de 5'55 pesetas. Una lámpara eléctrica de 10 bujías, costará 2 50 pesetas para la compañía y 0'55 pesetas de impuesto, serán pesetas 3'05 en total.

CRONICA

Con ocasión de una de las polémicas suscitadas por *La Provincia* respecto a maestros, dijimos que el valiente o valientes que escribían en el colega no se atreverían a hacerlo bajo su firma.

Y efectivamente, aunque es notorio quiénes son los bravucones, es lo cierto que no se atrevieron a estampar su nombre y apellido. Ahora se ha iniciado otra campaña contra nuestro distinguido amigo don Ramón Huguet y no contra los organismos oficiales que han tomado los acuerdos que a los maestros correligionarios de *La Provincia* molestan.

Muchas veces hemos señalado el hecho de que eran bien conocidos los maestros que cometían abusos y los para que no se evitaran precisamente habían exteriorizado sus odios contra queridos amigos nuestros.

Lo que ahora sucede es la mejor demostración de lo que afirmamos. El señor Huguet no pretende que los maestros dejen de percibir las retribuciones autorizadas por la legislación, ¿Por qué los maestros de *La Provincia* defienden a los que cobran indebidamente? La razón es obvia. Porque les conviene. Lo que no nos explicamos es por qué un diario que debiera representar a la opinión pública defiende intereses privados de unos pocos contra la razón, la justicia y el respeto debido a aquellos padres de familia que por ser pobres han de verse privados de llevar sus hijos a la escuela si se les exige una retribución indebida.

Mejor informados podemos hoy dar noticias más concretas de las cuestiones pendientes entre el fabricante de azulejos don Vicente Almela y algunos de sus obreros.

El jueves último el señor Almela despidió a varios de los obreros asociados. A dos de ellos que quedaron en la fábrica les dijo que si antes del día de hoy no se daban de baja en la sociedad serían también despedidos. Estos tanto por compañerismo como por la amenaza de que antes nos ocupamos, decidieron abandonar el trabajo el viernes, antes de que el señor Almela cumpliera sus propósitos.

Así las cosas, ayer los obreros despedidos y algunos de otras fábricas, aconsejaron a los que continuaban en el trabajo que lo abandonaran por solidaridad. Esto irritó al hijo del señor Almela, pronunciando palabras mortificantes para aquellos, que fueron rechazadas con toda corrección.

Esto es todo, y sin embargo se reclamó el auxilio de la guardia civil, que está aún custodiando la fábrica.

Los obreros despedidos no se han acercado hoy a la fábrica, para que no se crea que tienen intenciones que repugnan a sus sentimientos.

Anoche se reunió la directiva de los obreros azulejeros, y después de oír a los despedidos, acordó celebrar en la noche del próximo martes un mitin en el Centro Obrero con el propósito de dar a conocer a la opinión pública el proceder del fabricante señor Almela con los que hasta ayer fueron sus operarios.

El mitin será público y a él podrán concurrir cuantos deseen enterarse de la verdad de lo ocurrido.

Al proletariado castellanense se le ruega encarecidamente la asistencia.

En el expreso de la tarde de hoy, acompañado de su hermano Julio, alcalde de Játiva, ha marchado a esta población el ex-gobernador civil de esta provincia, nuestro particular amigo don Leopoldo Riu, encargándose del despacho el ilustrado secretario don Félix Peiró.

A la estación han salido a despedir al señor Riu, todas las autoridades provinciales y locales, representaciones de varias corporaciones, comisiones de liberales de algunos pueblos y gran número de amigos particulares y políticos, testimonio de las muchas simpatías que por sus excelentes condiciones de corrección social supo granjearse el que tanto tiempo ha ejercido la superior autoridad civil en esta provincia.

Lleve feliz viaje.

A causa de encontrarse enfermo el conferenciante nuestro estimado amigo don Agustín Betoret, tuvo que suspenderse el acto anunciado para anoche en el Centro Obrero de la Ronda del Mijares.

Tendrá lugar en uno de los días de la entrante semana.

La directiva del Ateneo Radical acordó anoche dirigir un comunicado a don Alejandro Lerroux, adhiriéndose al acto que ha de celebrar la minoría del Congreso en Madrid el día 26 y ponerse a disposición de la misma, para cuanto tenga que hacerse contra todo lo que signifique probabilidades de subir al poder Maura y Cierva.

Esta mañana los dependientes del ayuntamiento han decomisado siete kilos de carne de cerdo fresco, que la vecina de Borriol Antonia Palomir Palarés trataba de introducir fraudulentamente en una casa de la calle de Amadeo I.

Se está organizando en este instituto una estudiantina que postulará este Carnaval, el primer día por nuestras calles y los otros probablemente por los pueblos inmediatos.

La junta organizadora la forman los siguientes jóvenes: Presidente, Enrique Peña; vice, Luis Sanz; secretario, José Marco; tesorero, José Ten; vocal, Enrique Perales.

Nuestro querido amigo don Agustín Flors, presidente del círculo de cazadores de San Huberto, nos participa que mañana por la tarde se celebrará tiro de palomo en el sitio de costumbre junto al caserío del Grao.

Quedamos agradecidos por su atenta invitación.

La Provincia, suelta en su número de hoy algunas insidias contra la república portuguesa, muestra evidente de sus *im-res* a las ideas liberales.

A lo que dice solo se nos ocurre manifestar que de la honradez política de los portugueses a la rufin y perversa de los conservadores hay una distancia grande que no pueden recorrerla los que se dicen correligionarios de Maura y Cierva.

Para las siete de la tarde del próximo lunes ha sido convocada la junta provincial del Censo Electoral.

La distinguida señora del digno secretario de este gobierno civil, nuestro particular amigo don Félix Peiró, dió ayer tarde con toda felicidad a luz una robusta niña.

Madre y recién nacida seguían hoy muy bien en su respectivo estado.

Hoy se encontraba fondeado en nuestro puerto el vapor «Polux» que cargaba fruta para Hamburgo.

El alcalde de Burriana ha solicitado de la diputación provincial un premio para el concurso de fotografías que con motivo de las fiestas y feria de san Blas se ha de celebrar en aquella importante ciudad.

El coronel director de la academia de caballería, ha pedido a la diputación provincial un mapa de esta provincia.

En Burriana cargaron ayer para los mercados extranjeros los vapores siguientes:

«Siva» para Liverpool.
«Frida-Horu» para Glasgow.

Esta mañana y bajo la presidencia del primer teniente de alcalde don Vicente Gimeno Michavila se ha celebrado en la casa capitular tribunal gubernativo, resolviéndose buen número de denuncias que por faltas a las ordenanzas municipales y bandos de buen gobierno han formulado los agentes de la alcaldía y dependientes del ayuntamiento.

SIEMPRE INOFENSIVO

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago é intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Comestibles finos.
Ostras frescas.
Camarones.
Longaniza de los Alpes.
Lengua a la escarlata.
Salchichoncitos de aves:
Quesos: Roquefort, Cerval, Pommel y Tierruca.
Manteca dulce fresca.
Pasteles de Alcoy.
Plátanos.
En Casa de Pedro Sancho, Constitución, 36.

Soliloquio de un artrítico. ¿Qué será que desde que tomo la PIPERAZINA DR. GRAU me encuentro totalmente aliviado del agudo artritis que tanto me molestaba viéndome totalmente curado? Es que dicho medicamento es el mejor disolvente del ácido úrico.

Molcón murciano.
Lomo suizo.
Solomillo de cerdo ahumado.
Salchichón de Lyon.
Manteca dulce fresca.
Quesos: Brie, Pommel, Gervais y Camembert.
Ostras frescas.
En casa de García y Roig, Constitución, 32.

EL AGUA DE BENASAL, se vende en la farmacia de Juan Castellón plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

SE NECESITA EN ESTA IMPRENTA UN APRENDIZ

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Esta noche tendrá lugar en el Principal el debut de la compañía de variedades que se venía anunciando.

La componen cuatro atracciones: «Luis Esteso» el genial artista cómico-excéntrico monologuista y cantante cuyos éxitos han sido muy señalados en cuantos salones de espectáculos ha trabajado.

La aplaudida pareja de baile «La Lerina y Valle», de gran éxito.
Carmen del Villar, notable coupletista y bailarina.

La Gitanilla de Valencia, con extenso y aplaudido repertorio.

Además se proyectarán las hermosas películas «Revista Pathé», Jalme Shore y Salustiano y la Casta.
Mañana funciones tarde y noche con nuevo programa cinematográfico y todos los mismos artistas.

CINE DE LA PAZ

La notable canzonetista Emilia Be-

nito siguió conquistando anoche en este cinco nutridos aplausos.

En las sesiones de esta noche debutarán las «Hermanas Fortuño», conocidas ya de nuestro público.

NOTAS MUNICIPALES

Luis Negre Valls, solicita autorización para reedificar la casa número 7 de la calle de Alloza.

—A Josefa Bueso Tirado, autorizándole para verter las aguas de uso doméstico de la casa número 120 de la calle Mayor a la alcantarilla de la calle de Ruiz Vila.

Al alcalde de Valencia remitiéndole oficios para su cumplimiento a don José Campillo.

—A Antonio Dolz Fabregat, autorizándole para cercar un solar que posee entre las calles de Pelayo y Félix Brevia.

Sucesos

Monederos falsos

Aunque ayer tuvimos noticias del siguiente suceso, no quisimos dar cuenta a nuestros lectores por no malograr la acción de las autoridades.

Según se nos dijo, el jefe de la guardia municipal de Burriana señor Sales, detuvo en dicha ciudad a un sujeto llamado José Caballer Ballester, de aquella vecindad, por dedicarse, al parecer, a la expendición de moneda falsa. A dicho sujeto le fueron ocupados dos billetes de 50 pesetas de la emisión de 24 septiembre de 1906.

Como el señor Sales fuera de Burriana no tiene jurisdicción, vino a Castellón y facilitó a la policía los datos necesarios para el esclarecimiento del hecho.

Como el Caballer había manifestado que los billetes los había recibido de un amigo suyo llamado Joaquín Porcar Porcar, de Vall de Uxó, ayer se trasladó la policía a Nules y Vall de Uxó y con el auto del juzgado correspondiente personáronse en el domicilio del Porcar, situado en la calle de la Cueva Santa, número 34.

En dicha casa hallábase únicamente Teresa Segarra, la cual manifestó que su esposo hallábase en el campo.

La policía procedió a practicar un minucioso registro en todo el edificio, encontrando en un cajón de la cómoda la suma de 19 pesetas en plata, falsas, y en otra habitación, convenientemente guardadas, otras 136 pesetas completamente iguales a las primeras.

También fueron hallados bastantes papeles, que al parecer sirvieron para envolver monedas de plata de dos pesetas.

La guardia civil salió acto seguido de Vall de Uxó en busca del Porcar, que no fué hallado en el sitio que indicó su esposa Teresa Segarra.

Créese que el Porcar debe llevar encima billetes de los encontrados al Caballer, de Burriana.

Por ahora se encuentran detenidos y a la disposición del juzgado de Nules, que es quien entiende en el sumario, José Caballer y Teresa Segarra.

La policía regresó anoche a última hora a esta ciudad.

Tanto esta como el inspector municipal de Burriana señor Sales, son dignos de nuestro aplauso por el hecho que dejamos relatado.

BARRACAS.—UN SUICIDIO

En un corral cercano al pueblo de Barracas ha sido encontrado colgado de una soga atada a una vigueta, el vecino de este pueblo Antonio Ibáñez Montolio, de 34 años de edad, natural de Castillo de Villamalefa.

Según parece el suicida tomó tan extrema resolución por causa de intereses.

El juzgado instruye las diligencias del caso.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Joaquín Prats Navarro, Amadeo I, número 4.
José Muñoz Adsuara, Ronda de la Magdalena, 173.
Tadeo Mallach Boscar, Plaza de Canalejas, 13.

DEFUNCIONES

Manuel Beltrán Sanz, 58 años, Igual 6.

MATRIMONIOS

Ninguno.



GUERRA

A LOS FARSANTES

Es ya intolerable el incremento que va adquiriendo el *caraderismo* en todas sus formas y aspectos y el desdoro con que el primer charlatan sin título ni rúpica profesional, y podría añadirse sin aprensión ni vergüenza, anuncia con verdadero desdoro la curación de las hernias: por antiguas y voluminosas que sean y para mejor cazar a los incautos, con el mismo sin agual garantizan la curación radical, en todos los casos y edades.

DON JOSE PUJOL

Carjano especialista en la curación de la hernias con 25 años de práctica entre la casa de don José Cansellas de Barcelona muy conocido en esta capital tras 14 años de visitarla todos los meses recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continuará visitando en castellón el 29 de cada mes en el Hotel de «La Paz», antes fonda «Iguatolina».

A charlatanes de ese jaez cabría preguntarse, para confundirlos. ¿Y a V. quién le garantiza?

Consulten éstos con su médico, que no les engañará, y desprecien falsas promesas de curación que yo afirmo que en muchos casos no pueden cumplir esos farsantes.

Bragueros de todas clases lo más práctico y lo moderno para la curación ó reducción de las hernias, por crónicas y recientes que sean.

ESPECIALIDAD EN BRAGUERITOS de cauchú para la completa y pronta curación de los tierrosos infantes.

TIRANTES OMOPLÁSTICOS para evitar la cargazón de espaldas.
FAJAS HIPOGÁSTRICAS para corregir la obesidad, diatación y abultamiento del vientro.

HORAS DE CONSULTA
De nueve a una y de tres a siete saliendo en el correo de la noche.

ENFERMEDADES.—Visitará, e 30 de cada mes de nuevo a una en la Fonda Barcelonesa saliendo en el correo de la tarde.
Los demás días en su establecimiento ortopédico.

La Cruz Roja

Reus, Monterols, 16, Reus.

PATATAS

Los que deseen patatas de simiente clase bolado amarillas por dentro y coloradas por fuera, las encontrarán a precio reducido en la plaza del Rey, 12.

EN VILLARREAL

se vende con facilidades de pago ó se alquila un edificio con grandes alcancen, casa con tres habitaciones completas, solares, junto ó separadamente, destinado a serrería mecánica, con cuatro aparatos máquina de vapor de veinticinco caballos, junto a la estación de Villarreal (Castellón.)
Dirigirse al sub-director de la compañía de ASSURANCES GENERALES, calle de Pascual y Genis, número 15, entresuelo en Valencia.

NUEVA CLINICA

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DEL DOCTOR HERRERO

Calle Mayor, número 2, principal.
Horas de consulta: De diez a una de la tarde.

A VISO

Se suplica a los señores suscriptores, especialmente a los de fuera de la capital, que estuvieran en descubierto en el pago de recibos, se sirvan abonarlos en el plazo más breve posible para no entorpecer la marcha de esta Administración.

Antes de com
ERNE

en la seguridad
COMPETENC

HOJA

Instalaciones
trico por filamen
Instalaciones

LINEA

S
entro

POR EL MAG

CAMARA DE

TERCERA con

uz e

Sa'e de Casta

hana.

Saló de Barce

mañana,

La carga se a

Admite carga

Para más info

Castellón: l

lora: Dmened

Agentes de la Co

LIBRERIA

DE BR

Falcó, n.º

Libros de Medic

Libros de

Objetos de

Material y

Esta casa

viciones y precio

penio especial es

plazo los pedidos

GRA

ULTIM

Elecciones

en

Versalles.—E

inmensa comen

Todo el mun

el triunfo de P

Los amigos

MUEBLES

Antes de comprar vuestros muebles visitad el establecimiento de
ERNESTO PAULINO

González Chermá, 40, frente a San Miguel
en la seguridad de que no saldréis del mismo sin adquirirlos.—PRECIOS SIN
COMPETENCIA.

HOJALATERIA DOLZ

Calle de Cervantes, 7.—CASTELLON
Instalaciones de alumbrado por gas 40 OjO más barato que el alumbrado eléc-
trico por filamento metálico.
Instalaciones de agua.—Objetos y trabajos del ramo.

Precios incomparables

LINEA DE VAPORES TINTORE

Servicio fijo y semanal
entre **CASTELLON Y BARCELONA**

POR EL MAGNIFICO VAPOR **TORREBLANCA**

(Travesía en once horas)

CAMARA DE PRIMERA con todo el lujo y confort apetecibles y DEPARTAMENTOS
TERCERA con las mayores comodidades.

Luz eléctrica en todo el barco.—Restaurant á bordo

Salida de Castellón los miércoles tarde para llegar á Barcelona los jueves por la ma-
ñana.

Salida de Barcelona los domingos á mediodía para llegar á Castellón los lunes por
mañana.

La carga se admite: En Barcelona, hasta el sábado. En Castellón, hasta el martes.
Admite carga y pasajeros á precios reducidos.—El vapor atracará junto al muelle.

Para más informes á sus consignatarios:
Castellón: Doménech ert, Soiedad anónima, Puz 3 — Barce-
lona: Dmenéch ert, Soiedad anónima, Piseo Colón, 17. b. jo.
Agentes de la Compañía Transatlántica.

LIBRERIA Y CENTRO DE SUSCRIPCIONES

DE BENJAMIN BALLESTER

Valeó, n.º 4 (junto al Hotel Suizo) Castellón

Libros de Medicina, Farmacia, Leyes, Ciencias y Artes (al contado y á plazos.)

Libros de texto en el Instituto y Escuela Normal.

Objetos de escritorio, Libros rayados y Papeles de todas clases.

Material y menaje para Escuelas y Colegios de 1.ª enseñanza.

Esta casa puede servir todos los encargos de Libros en las mismas con-
venciones y precios que las más importantes de España y el Extranjero, por con-
penio especial establecido con ellas, lo cual le permite poder entregar en corto
plazo los pedidos que se le hagan.

GRAN SASTRERIA INGLESA



Convencidos estamos que no hay quien le iguale á este estable-
cimiento en novedades, esmero
en la confección y baratura en los
precios.

Nocomprar sin antes visitar
esta casa.

GRAN OCASION

TRAJES Y ABRIGOS A 40 PTS.

HECHOS A MEDIDA

Trajes y abrigos para niños de
todas edades, pellizas, cuellos, pu-
ños, pañuelos (seda, hilo y algo-
dón), tirantes, ligas, corbatas,
guantes, cubre-polvos y camisas
á precios reducidísimos.

Elegancia en el corte, esmero
en la confección.

AGUSTIN A. CARDONA, COLON, 46

ULTIMA HORA

Elecciones presidenciales
en Francia

Versalles.—Entre una expectación
inmensa comenzó la segunda votación.
Todo el mundo consideraba seguro
el triunfo de Poincaré.

Los amigos de Pams, terminado el

primer escrutinio, no ocultaban su des-
pacho.

Se confirma que Poincaré logró casi
todos los votos del centro, la mitad de
las izquierdas y algunos de las dere-
chas.

La noticia dando como seguro el
triunfo de Poincaré causó gran satisfac-
ción entre el inmenso gentío, que á du-
ras penas contenía las líneas de solda-
dos que rodeaban el palacio.

Poincaré presidente

Se hizo el escrutinio en la forma an-
terior, resultando triunfante para la
presidencia de la República Mr. Poin-
caré por 485 votos.

Pams obtuvo 396; Vaillant, 69 y va-
rios otros candidatos 25.

La proclamación de Poincaré se acó-
gió con grandes vivas.

Al votar Poincaré hubo gran silencio
y cuando volvió á su escaño, el centro,
la derecha y parte de la izquierda le
aplaudieron ruidosamente, gritando
«¡Viva la República!»

Cuando votó Pams sólo le aplaudie-
ron los radicales y socialistas.

Votaron todos los diputados menos
cinco, y todos los senadores menos
otros cinco, y hubo papeletas en blan-
co.

La elección

En la galería llamada de Bustos rei-
nó toda la noche gran animación.

En los hoteles de Versalles era difi-
císimo lograr sentarse á la mesa, tal
era la afluencia de gente.

En todas partes se comenta la cues-
tión personal surgida entre Poincaré y
Ciemeceau.

Algunos la atribuyen á una agria dis-
cusión sostenida entre ambos en los
pasillos.

Nuevo presidente

Cuando se posesione el 17 de febre-
ro Poincaré de la presidencia de la Re-
pública nombrará presidente del Con-
sejo de ministros á Briand.

La segunda votación empezó á las
5'40 y fué rapidísima.

El escrutinio comenzó á las seis de
la tarde y terminó cerca de las siete.

Mr. Raimundo Poincaré es en la ac-
tualidad presidente del gobierno, des-
de el 13 de enero del año pasado, y
desempeña á la vez la cartera de Ne-
gocios extranjeros. Antes fué ministro
de Hacienda y de Instrucción pública.

Tiene 52 años; es el más joven de
todos los que aspiraban á la silla pre-
sidencial.

Es abogado desde muy joven. Fué
elegido diputado á los 27 años por el
departamento de la Meusse.

Es miembro de la Academia France-
sa y hasta hace poco fué colaborador
de «La Despeche» de Toulouse.

Horrible desgracia

Coruña.—En el pueblo de Cuileru-
do, un niño de seis años llamado José
Fernández se aproximó al fuego pre-
diendo las llamas en las vestiduras.

Como la casa está aislada completa-
mente nadie oyó los gritos de la infeliz
criatura.

Esta pereció en medio de horribles
sufrimientos.

Su cuerpo quedó horriblemente car-
bonizado.

CONFERENCIA

Madrid 18, 15'25.

La embajada del Vaticano

Romanones ha celebrado esta maña-
na una larga y detenida conferencia
con el nuevo embajador de España
cerca del Vaticano señor Calbetón.

El jefe del gobierno le ha dado al
señor Calbetón instrucciones precisas
y concretas á fin de que no vaya con-
sultando en todo caso, pues esas con-
sultas solo sirven para dificultar la bu-
ena marcha de los asuntos del gobierno.

Más visitas

Además de la conferencia con Cal-
betón, ha recibido el conde de Roma-
nones al capitán general de Valencia
señor Echagüe y á los señores don
Hermenegildo Giner de los Ríos, Mi-
ró, Salvatella y Nougés.

Indulto político

Estos tres últimos señores le han ha-
blado al presidente del indulto por
delitos políticos que se ha de conceder
en breve con motivo del santo del rey.

La ley de jurisdicciones

El conde de Romanones ha confir-
mado á los periodistas que en el plan

que se propone desarrollar el gobierno
contra la reforma de la ley de jurisdic-
ciones, pero con sustitutos, que ten-
drán tanta ó más eficacia que la pro-
pia ley.

La reforma de esa ley se impone,
pues el propio señor Maura no titubeó
en calificarla de aparato ortopédico.

Con los sustitutos queda bien de-
fendido el ejército, que es lo que se
desea.

La reforma, finalmente, tiende á que
la ley no sea mal aplicada.

Consejo de ministros

Antes de que regrese el rey á Ma-
drid celebrarán los ministros un nuevo
consejo.

Romanones y Poincaré

El presidente del Consejo ha dirigi-
do un expreso telegrama de felicita-
ción al nuevo presidente de la repúbli-
ca francesa Mr. Poincaré.

En dicho telegrama le expresa la vi-
va satisfacción que hoy siente el pue-
blo español, por haber sido elevado al
más alto puesto de la magistratura de
la vecina nación.

Los metalúrgicos

El ministro de la Gobernación señor
Alba continúa las gestiones para lle-
gar á un feliz acuerdo, cerca de los
patrones y obreros metalúrgicos, y de
los demás pertenecientes á otros ramos
de construcción.

Los patronos se muestran en este
pleito muy pesimistas.

Dicen que la situación es insosteni-
ble y que hay necesidad de buscar una
solución definitiva, pues no pasa se-
mana sin que no ocurra algún conato
de huelga.

Esta mañana han estado los patro-
nos en el despacho del señor Alba, y
según han manifestado al salir volve-
rán esta tarde á verle.

MANCHETA.

Segunda conferencia

Madrid 18, 16'10.

La «Gaceta»

Entre otras disposiciones, reprodu-
ce las siguientes:

Dictando reglas para la modificación
de consignaciones á los catedráticos
de universidades é institutos.

Declarando la aparición de la peste
bubónica en varios puntos de Rusia
Europea y Rusia Asiática.

Anunciando la vacante de una nota-
ria en Alcira, por fallecimiento de don
José Carmona.

Los ferrocarriles

complementarios

El señor Zorita ha conferenciado es-
ta mañana con el marqués de Guada-
lerina.

En dicha entrevista se ha tratado de
la aplicación de los artículos de la ley
de ferrocarriles complementarios.

El directo

El ministro de Marina señor Gime-
no ha presentado una fórmula de solu-
ción al pleito del ferrocarril directo en-
tre Valencia y Madrid.

Consiste aquella en la suspensión de
la tercera subasta, y trazar un
nuevo ferrocarril que sirva por igual
á los intereses de Cuenca, Madrid y
Valencia.

Parece que los comisionados de
Cuenca no aceptan esta fórmula.

Empréstito cubierto

Las operaciones del empréstito, han
dado hoy el siguiente resultado:

Metálico 2.430.000 pesetas.

Cange en obligaciones antiguas
600.000.

Con estas cifras queda cubierto por
completo el empréstito.

El puerto de Valencia

Por mediación de la Cámara de
Comercio de Milán, varias casas cons-
tructoras del extranjero se han dirigido
al ministro de la Gobernación, pidién-
dole datos relacionados con las obras
del puerto de Valencia.

La subasta de dichas obras está
anunciada para el día 30 del actual.

DE BARCELONA

Periódicos denunciados

Han sido denunciados los semanarios
tradicionalistas «La Lucha» y «La Mo-
narquía Federal» por insultos al rey.

Criminal y suicida

Dicen de Manresa que en el pueblo
de Sanquín ha ocurrido un sangriento
suceso que ha causado gran impresión
en el vecindario.

Un sujeto de oficio barbero agredió
al hijo del alcalde llamado José Del-
gado, infiriéndole con la navaja de
afeitar que esgrimia, graves heridas.

El agresor fué detenido y encerrado
en la cárcel, de donde intentó fugarse.
Para conseguir su objeto, la empre-
dió también con el alcalde y los vigi-
lantes los cuales resultaron lesionados.

También fueron objeto de las iras
del barbero la esposa y una hija del
alcalde.

Encerrado en otro calabozo atentó
contra su vida ahorcándose.

Para lograr su fatal propósito, valió-
se de los hilos del alumbrado eléctrico.

MANCHETA.

Tercera conferencia

Madrid, 18 17'20.

Noticia desmentida

«La Epoca» desmiente hoy la anéc-
dota que algunos periódicos atribuyen
al rey, refiriendo cierta visita que el
monarca hizo días pasados á las ofi-
cinas de la mayordomía de palacio.

Niega que el rey dijera que era el
único liberal de la casa.

Los radicales

En el «Buff» del Congreso se han
reunido esta tarde el señor Lerroux y
los diputados que componen la minoría
radical de la cámara popular.

Los reunidos han cambiado impre-
siones sobre los asuntos políticos de
actualidad.

Han acordado que el mitin anuncia-
do para el día 26 del actual se celebre
al aire libre, ante la imposibilidad ma-
terial de encontrar un local cerrado
adecuado al objeto.

El día de Maura

El señor Maura conferenció esta
mañana por separado con Dato, La-
cierva y Sánchez Guerra.

Para esta tarde tenía citados á otros
exministros de su partido.

Maura salió de su domicilio después
de almorzar.

A las seis de la tarde no había re-
gresado aún.

Los convocados han dejado tarjeta.

El señor Maura no quiere emitir su
opinión respecto á los sucesos políticos
ocurridos días pasados.

Ha decidido permanecer silencioso
mientras se van desarrollando los
acontecimientos.

Desanimación

En el congreso ha habido esta tarde
gran desanimación.

Los comentarios que hacían los esca-
sos concurrentes giraban todos alrede-
dor del programa que se propone de-
senvolver el gobierno en sentido libe-
ral y especialmente del proyecto de
Romanones reformando la ley de ju-
risdicciones.

Recaudación en alza

La compañía de ferrocarriles del
Norte ha recaudado durante la primera
decena del actual mes 291.299 pesetas
más que en igual periodo del año an-
terior.

DE PROVINCIAS

El orfeón bilbaíno

Bilbao.—En tren especial ha mar-
chado á Barcelona el «orfeón bilbaíno».
La masa coral se compone de 500
voces.

El conflicto Orduña

Bilbao.—El alcalde de Orduña ha
visitado al gobernador civil para darle
cuenta de la situación actual de dicho
pueblo.

El vecindario sigue ofreciendo gran
resistencia á pagar los tributos.

Ayer terminó el plazo de recauda-
ción voluntaria.

Salo han satisfecho sus recibos siete
contribuyentes.

Quedan pendientes de pago más de
mil.

MANCHETA.

IMPRESA DE JOSE FORCADA

Calle del Escultor Viciano, número 12

En este establecimiento se imprimen obras periódicos,
carteles, modelaciones de todas clases y tamaños
y todos cuantos trabajos de oficina y de particulares se encomienden.

Los elementos que reúne este establecimiento
permite asegurar un servicio completo, rápido, acabado y económico
Gran economía en esuelas funerarias, tarjetas de recordatorio

GRANDES TALLERES

DE

TOMAS VICIANO

Calle del Escultor Viciano, 19 y 21.-CASTELLON

TALLA, DORADO, MUEBLES
y Trabajos artísticos en Madera

Estos talleres, además de la talla y dorado que hasta hoy han sido su especialidad, construyen muebles artísticos de todas clases en las más ventajosas condiciones, pues pueden acomodarse precisamente al gusto y al buen gusto del cliente, facilitándole dibujos o muestras de todos aquellos que desea construir, adaptándose al espacio de las habitaciones, dimensiones y distribución de estos. Pueden construirse toda clase de muebles desde los modestos y relativamente económicos.

El público debe aguijatar la diferencia entre el mueble construido expreso según las indicaciones del cliente y el que se adquiere en los bazares.

Entre los trabajos que se realizan en estos talleres, figura el de carpintería artística, como es la instalación de establecimientos, etc.

Los trabajos salidos de estos talleres son la mejor garantía para las personas de gusto delicado

TOMAS VICIANO-CASTELLON



CALVOS

Al que no le sale el pelo es porque no quiere, pues con pruebas que se pueden ver en el acto, se convence todo el mundo.

Bajo contrato, nada se paga si de los 15 días a los 30 no sale el cabello. Para ver la realidad del específico, no tienen más que fijarse en las fotografías de los puntos de venta.

Depósitos en Castellón: FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS.

Se dan consultas a provincias mandando un sello para la contestación.

Su autor: RAFAEL RAMOS, Camino del Grao, núm. 8, PBLUQUERIA DE ARAGON VALENCIA.

Precio del frasco: CINCO PSETAS.

CONSTRUCCION, REPARACION Y ALQUILER

DE

BICIGLETAS

Motocicletas -- Automóviles -- Accesorios

GENARO M. BELTRAN

PI Y MARGALL, 20

CASTELLON

TABLETAS NALTHER DE WINTHER

Washington (Norte América)

O SEAN RESTAURADOR DE LA SALUD

Curan las enfermedades siguientes: Bilirosis, ataques de vejiga, afecciones catarrales, enfermedades de los niños, cólico, lengua sucia, constipados, estreñimientos, debilidad, diarrea, vértigos, disentería, enfermedades de la mujer, fetidez de aliento, dolores de cabeza, impureza de la sangre, indigestiones, desórdenes intestinales, ictericia, mal de riñones, gripe, desfallecimiento, afecciones en el hígado, falta de apetito, malaria, jaqueca, náuseas, neuralgia, almorranas, reumatismo, enfermedades de la piel, mal de estómago, cansancio y calenturas intermitentes.

Las TABLETAS NALTHER DE WINTHER son usadas en todo el mundo como remedio casero, por estar compuestas y reconocidas científicamente de hierbas y plantas medicinales, como son: ruibarbo, aloe, capsicum, poleo, sen, menta verde, mandrágora, oruz y regaliza; no contienen ningún narcótico ni substancias alcohólicas, como son: cocaína, morfina, opio ó sus derivados, mercurio, calomé ó drogas minerales.

Las TABLETAS NALTHER DE WINTHER están garantizadas por decreto de drogas y alimentos de 30 de Junio de 1906, número 577

Toda persona que las use y no hallase el remedio apetecido, podrá reintegrarse del importe de las mismas.

Se facilitan muestras y prospectos detalladísimos, todo ello gratis completamente con solo dirigirse á

MIGUEL VIVAS

Plaza del Rey, número 52.- Castellón

EL MIJARES

(MARCA REGISTRADA)

Fábrica de Licores, Aguardientes y Anisados
de FRANCISCO AGUT

SAN MARCOS, 3, ALMAZORA.-TELEFONO 167

Encontrará el público las más selectas bebidas y de mejor calidad como lo prueban los análisis practicados por el reputado químico Dr. PESET, de Valencia.

Entre los productos que elabora, figuran: Licor Burriana (con patente de invención para 20 años), Cognac Mijares, Anís Consolación, Ron Agut, Chartreuse, Benedictine, Cognac, Cozalla, Ginebra, Absenta, Jarabes, Vinos generales, Mostela, Sidra, Champagne y otros.

Pídase en todas partes LICOR BURRIANA, el más higiénico entre los licores.

E

PERIODICO

Año

POI

Por 483 votos
nal de Versalles
de la República
Poincaré.

La circunstancia
bierno en el mo
de las dos cámar
vado á la presid
hace que su figu
conocida en tod
Fué diputado
26 años.

Su labor le dió
mara, que Charl
ministro en 18
de Instrucción p
En 1894 volvi
M. Dupoy y no
tro de Hacienda
Nuevamente s
de Instrucción p
Ribot, que suce
Como ministr
se halló mezzad
Más tarde, el
1898, declaró d
Cámara de dipu
demás compañ
1894, habían ter
famoso dossier
puestas confesio
fus, añadiendo
porque se sent
aquel peso de su

Estas manifi
gran sensación
El 1895 fué n
pués de esta fec
se mantuvo alej
dese á colabora
desde la Cámar
Sus últimos h
sido el viaje á
en la cuestión o
orientada hacia

Raimundo Po
duc el 20 de ag
ven se licenció
tras, y fué cons
refrite desde 18
fué periodista,
nicas judiciales

M. Develle, n
lo nombró su se
Resultado elegi
del Mosa en 18
Fué ministro
en el gabinete D
3 de diciembre
cienda con el m
yo 1894 hasta e
y ministro de In
el gobierno pres
enero hasta 29 d

Ha sido vicepr
ra de los diputa
Fué reelegido d
y por último ob
de febrero de 19
fué reelegido e
Como financi
presupuesto de
ministro de Hac
Sarrien, y como
blicado gran nú
recho; entre otr
y el Código civ
ráneas y «Del
la propiedad m
dieron gran no

Mañana asis
sión solemne qu
Lavisse con mo
este; Lavisse es
curso de Poinc
de este último
cesa.

Continúa rec
chísimas visitas
quiere tener el
su elevación á
pública.

Entre los i
que ha recibido
del rey de Esp
«He sabido
habían conferi
presidir la gra
francesa, por lo
calurosa felicit
de que podé
sincera amista